

客从云上——广交会首次网上举办折射中国经济新动向

新华社记者 肖文峰 周强 丁乐 陈炜伟

15日，第127届广交会正式拉开帷幕。与历届相比，这是第一次完全以互联网形式进行的广交会，也是新冠肺炎疫情发生以来最大规模的全球性贸易盛会。

这更是一次突破时空限制、堪称“史无前例”的贸易创举——2.5万家参展企业，180万件商品，数十万全球采购商和数以百万计的中国外贸产业人员，将在10天内24小时不间断地进行网上洽谈，为全球贸易注入新动能。

广交会上，互利天下——只用了短短两个月的时间，“网上广交会”从承诺变成现实，依靠的正是活力十足的中国互联网产业，是持续推进的5G、云计算、大数据、人工智能、工业物联网等新型数字基础设施建设，是体系完整、韧性十足的制造产能，更是一个国家“稳外贸”的坚定决心和拥抱全球化为世界经济发展作出贡献的强烈信念。

见“屏”如面 检验“新基建”成色

获悉第127届广交会在网上举行时，深圳市金多多食品集团常务副总经理伍薇佳松了一口气。从20世纪90年代开始就参加广交会的她，一度担心这届广交会不能顺利举行。

“非常期待，想看看这届广交会究竟是什么样子的。”她说。

现在，不论身处地球的哪个角落，人们都可以一睹“网上广交会”的真容——新改版上线的广交会官方网站界面色彩明快、切换流畅。作为全程参与筹备这届广交会的代表，广州轻工集团运营投资部负责人陈静说，简洁的设计风格给“网上广交会”带来一种时尚感。

和陈静一样的2.5万家参展商需要在较短时间内，按照广交会官方指引，将企业、展品信息，以文字、图片、视频等三位一体的方式呈现在相应展区，180万个展品将迎来约20万人次境外采购商跨时空登录浏览、洽谈。

10天会期，24小时不间断，“网上广交会”的举行被认为是对中国新型基础设施建设成果的检验。广州市商务局对外贸易发展处副处长刘青说：“广交会体量巨大，但今日中国数字经济发展的广度和深度可以确保平台的稳定性。”

作为本届广交会技术服务商，腾讯只有2个月时间搭建网上平台，比常规时间少了4个月。“时间紧任务重，但该有的功能一个都不能少。”腾讯广交会项目负责人董凯说，“为了达到远程如见面的效果，我们使用了即时通讯、视频会议、实时直播等多种技术手段，还原线下会场场景特点，突破时间、空间带来的限制。”

手指轻轻滑动，就可以360度“逛”遍展厅每个角落，产品细节清晰可见，还有在线导购讲解，仿佛置身实景之中。为提升企业参展效果，位于广州开发区的广东康云多维视觉智能科技有限公司首席运营官谢维恩一直带领技术团队为多个参展企业量身定制云展台。

“疫情之下，企业上云已迫在眉睫，而云计算、大数据和人工智能等技术的发展为企业数字化转型提供了有力支撑。”谢维恩表示，“网上广交会”可谓是全社会、全球参与的一次“云试验”。

应者云集 折射企业复工复产动力强劲

作为江苏省进出口企业的代表，苏美达集团公司已经连续42年参加广交会。如今，苏美达已从最初单纯的外贸企业，发展成为“贸工技”一体化的综合性企业集团。“3月就实现了全面复工。”公司董事长杨永清说，“今年前5月公司进出口额逆势增长5.7%。”

今年2月以来，政府精准施策，企业有序复工，逐步复苏的中国经济是本次“网上广交会”举办的底气。在参展商看来，广交会依然是中国很多企业稳订单、拓市场的重要平台。

一般来说，广交会展位资源会分配至各交易团，再由交易团匹配至相关企业。

深圳交易团有2808个展位，涉及1112家企业。深圳市商务局对外贸易处负责人叶花说：“整体来讲，报名企业应者云集，展位供不应求。”

没有场地限制，“网上广交会”并没有降低参展门槛，依然维持原有规模。“我们力保参展商质量，希望熟悉的配方，打造同样的味道，甚至是更好的味道。”中国对外贸易中心广交会工作处副处长廖志豪说，“像中山交易分团便重评淘汰了40家，新增32家，优化参展企业结构。”

作为世界级专业展会，“买全球”“卖全球”已成为广交会的典型特征。此次“网上广交会”举办将为境外采购商稳定供应链注入信心，也将为全球复工复产提供支持。

早在2月中旬，世界零售巨头沃尔玛就给广东新宝电器股份有限公司来信，感谢新宝让产品如期摆上货架。参展超过20年的新宝，将坚守与客商的约定，携300款展品亮相“网上广交会”，新品率约40%。公司海外营销中心总监张以飞说：“这次全力以赴参展，就是要展现我们有实力保障生产和创新，为稳定产业链尽到自身责任。”

随“云”转型 助推“中国制造”拥抱“数字经济”

“云盛宴”，也是“头啖汤”，备受期待，也倍感压力——数字化给全场景、高精度、宽纵深、无边界的网络贸易提供了无限可能和延展空间，不仅让全球市场首次目睹“线上外贸”可能释放的巨大潜力，也让积极投身其中的“中国制造”看到了更深程度拥抱数字化和全球化的可能。

为了更好增进采购商的信任，从事按摩器材生产的深圳市盟迪奥科技股份有限公司将摄像设备装进了工厂车间，24小时直播生产流水线。“线下转线上是大势所趋，未来的销售模式也要以线上为重。”公司销售总监陈子敬说，“我们也希望随这次‘网上广交会’一起

转型，将以前建设得很粗糙的电商国际站、自建网站重新完善。”

往日人声鼎沸的琶洲岛广交会展馆变得静悄悄，网上平台却别有一番热闹天地。车间、展厅、实验室，哪都可以是直播间；业务员、研究员、领导层，只要懂业务和外语也能当主播；模拟演示、新品发布、专家讨论，内容情节和应用场景丰富多样。

深圳市燕加隆家居建材股份有限公司主营综合家具建材制造，产品和服务涉及200多个国家和地区上千家海外酒店。公司全新设计了1100多个展品和企业形象的图片、视频与文案，还把1万多平方米的线下展厅变为立体虚拟展厅。“一开始我们还抱着友情参与的心态，后来觉得要么就不做，要做就做最好。”公司总经理孙翔说，“公司将以此为契机，全面升级改造线上内容，为持续性数字化营销做准备。”

“网上广交会”是一项创举，挑战与机遇并存。“网上见”能在多大程度上取代“面对面”，线上洽谈的调剂作用到底有多大，成交额与传统交易会形式相比能不能提升等，都是未知数。”广东省跨境电商行业协会副会长张炯说，“接下来的10天不仅对中国外贸至关重要，对全球来说也是一次难得的技术体验和商业探索。”

作为广交会的常客，美的集团在4年前就着手改变经营模式，推动数字化转型。“当下，全面数字化、全面智能化已成为公司的战略焦点。”美的集团董事长方洪波表示，希望能将之前的实践经验，与本次广交会的新型展会模式相结合，进一步探索让“中国智造”走出去的数字化新可能。

商务部研究院国际市场研究所副所长白明表示，随着中国开放的大门越开越大，企业对外贸易渠道越来越多样，广交会在外贸中的占比不如以前，但中国依然举办“网上广交会”，表明我们推动外贸发展、开放发展的决心和信心不会改变。（新华社广州6月15日电）

焦点时评

疫情防控要非常精细

新华社记者 涂铭

截至15日上午，北京市已通报累计新增79例确诊病例，后续不排除出现续发病例的可能。在抓紧救治患者的同时，尽快阻断病毒传播链，控制住疫情反弹波及的范围，守护好首都人民的生命健康，任务紧迫，责任重大。

此次出现新增病例之前，北京已连续56天无新增病例，前一阶段疫情防控工作成效明显。但此次疫情反弹说明，新冠肺炎病毒无孔不入，防控难度极大，稍有疏漏就可能功亏一篑。面对已经取得的防控成果，不能有丝毫骄傲自满、麻痹松懈，必须坚决贯彻落实党中央关于疫情防控常态化部署，以慎之又慎的精细措施严防输入、内防反弹，把各项防控工作做在前头，落在实处。

当务之急是流行病学调查和病毒溯源要更加精细。目前，北京市通报的绝大多数确诊病例均有新发地农产品批发市场活动史或与该市场高度关联。农产品市场人员流动性大、辐射面广，当务之急要进一步做好流行病学调查和病毒溯源工作，这两项工作务必要精细到每个商户、每个摊位、每块菜板，精准筛查出密切接触者并第一时间隔离，最大程度切断疫情传播途径，减少感染病例。

其次是常态化防控的各项工作

针尖大的窟窿能漏过斗大的风。北京已经启动问责机制，各级党政干部应当引以为戒，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，各负其责、各尽其责，主动查找潜在风险，完善政策、打好补丁，将工作措施抓细抓实抓准。要立足防大疫、打大仗，强化底线思维和担当意识，以更加坚决果断的举措，更加精准精细的工作，从防与治两端发力，将疫情反弹遏止于成灾之前。（新华社北京6月15日电）

传递阅读力量 “书香满中国”公益广告大赛启动

新华社北京6月15日电（记者 史竞男）为推动全民阅读，激发全社会读书热情，由国家新闻出版署指导、中共北京市委宣传部主办的“书香满中国”公益广告大赛15日在京启动。

该活动面向社会征集原创作品，要求参赛作品主题积极向上，能够展示读书的力量，通过阅读增长知识、启迪智慧、提升素质；能够展示青少年通过阅读树立正确的世界观、人生观和价值观，促进身心健康成长；能够反映书香城市建设，通过阅读涵养

城市精神气质，彰显城市文化之韵；能够反映新农村读书风尚，展现新时代农民的精神风貌，培育文明新风；能够反映抗击新冠肺炎疫情期间，读书带给人们的精神力量以及社会各类阅读推广活动的成效、影响等。据介绍，该活动将持续至今年年底。经过初评、复评、终评、公示后，将分别评选出文字组、平面组、视频组三大类别获奖作品，并在网络平台等进行公益展播，营造“爱读书、读好书、善读书”的文化氛围，传递阅读力量。

“夏至日”迎“日环食” 我国可见“金指环”



新华社天津6月13日电（记者 周润健）天文预报显示，6月21日“夏至日”这天，我国境内将发生一次“日环食”天文景观。天文学家、南开大学教授苏宜表示，此次“日环食”是2020年天宇最值得期待的天象。这将是时隔8年后，“日环食”再次光临我国。

作为地球的卫星，月球绕地球运动。作为太阳系的行星，地球又带着月球一起绕太阳运动。日食和月食正是这两种运动所产生的结果。当太阳、月球和地球排成一条直线，月球位于两者之间时就会发生日食天象。日食又分

全食、环食、偏食和全环食。如果当天月球距离地球较远，而太阳距离地球相对较近，月球的视圆面较小而不能全部遮掩太阳，就会发生“日环食”。苏宜表示，“日环食”发生时，月球只遮住了太阳的大部分中心部位，露出一圈环状的太阳边缘，好似一个“金指环”。

天文预报显示，此次“日环食”的环食带西起非洲中部，经过阿拉伯半岛、巴基斯坦、印度后进入我国境内，其中西藏、四川、贵州、湖南、江西、福建、台湾可见环食，其他地区可见不同程度的偏食。

怒江大峡谷的娃娃有了标准足球场

有了场地、教练、装备、器材，怒江娃娃踢球已是“万事俱备”。

云南省怒江傈僳族自治州属于我国最贫困的“三区三州”范围，98%的土地面积是高山峡谷。足球帮扶进校园，成了珠海助力怒江脱贫的创新之举。很快，格力小学男女足球队成立。有亚足联教练员证书的刘志强成了该校首位专职足球教师。一切从零开始，一切都是“高配”。刘志强在怒江一待就是五个月，硬是把这帮傈僳族小孩的足球技术、体育老师的教学水平“调教”得有模有样。

如今，格力小学足球课的名声越来越大，周五下午是格力小学的校队比赛日。骄阳当空，绿草茵茵，晒得黝黑的傈僳族孩子在球场上自由奔跑，笑容灿烂。

这是5月18日拍摄的云南省怒江傈僳族自治州“格力小学”的孩子们在球场上训练。新华社记者 江文耀 摄



声 明

堆龙德庆金兆财务咨询有限公司经研究决定，已将公司住所由北京市朝阳区东三环中路39号院16号楼1至2层1609迁入“西藏自治区拉萨市堆龙德庆区东嘎镇康雅花园2栋1单元4层402-1号”，现声明原公司公章(编号:1101051953797)、发票专用章(编号:1101051953799)、财务专用章(编号:1101051953798)、合同专用章(编号:1101051953800)、法人朱云庆私章作废。

特此声明

堆龙德庆金兆财务咨询有限公司
2020年6月16日

公 示

由我公司承建的【提前实施“十三五”公路危桥改造工程第五标段】，现已全部完工(昌都片区桥梁24座，林芝片区桥梁10座)，所有民工已全部退场，且民工工资已全部足额发放未有拖欠情况。如有异议，请于本公示见报之日起30日内向清理拖欠民工工资领导小组办公室举报。

举报电话：13908914739 巴桑次仁
特此公示

西藏天路股份有限公司公路危桥改造工程五标段项目经理部
2020年6月16日

声 明

由我公司承建的“昌都地区拉妥至芒康公路改建工程施工2标段工程项目”已完工，所有民工工资已结算完毕，无拖欠情况。如有异议，请于本声明见报之日起30日内与我公司联系，逾期后果自负。

联系人：浦仕好
联系电话：15154801690
特此声明

西南交通建设集团股份有限公司
2020年6月16日

声 明

西藏亚迪建筑工程有限责任公司不慎，将公司公章(编号:5423010100485)丢失，声明作废。

特此声明

西藏亚迪建筑工程有限责任公司
2020年6月16日

声 明

车牌号为藏A·E9245的车已于2013年3月出售给张明光(身份证号码:510321196402027851)，但至今未办理车辆过户手续。请现车主于本声明见报之日起7日内与原车主联系办理过户手续，逾期未办理一切后果自负，该车自出售之日起一切责任与原车主无关。

特此声明

建 国
联系电话：18297294404
2020年6月16日

变 更 公 告

西藏奇立建设工程有限公司经研究决议，拟将公司施工安全生产许可证法定代表人由薛梅涛变更为“胡瑶”。

特此公告

西藏奇立建设工程有限公司
2020年6月16日

遗 失 声 明

●白玛德庆不慎，将警官证(警号:130622)丢失，声明作废。

减 资 公 告

日喀则市鸿艺加油有限责任公司(统一社会信用代码:91540202585788891Q)经研究决议，拟向公司注册机关申请减资登记，注册资本由人民币叁仟万圆整减至人民币壹仟贰佰万圆整，请债权人、债务人于本公告见报之日起45日内向公司申报债权、债务。

特此公告

日喀则市鸿艺加油有限责任公司
2020年6月16日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线：

0891 - 6349996
6322866

西藏传媒
TIBET MEDIA